

**Генеральная Ассамблея**

Distr.: General
23 December 2022
Russian
Original: English

Комитет по использованию космического пространства в мирных целях**Вербальная нота Постоянного представительства Исламской Республики Иран при Организации Объединенных Наций и других международных организациях в Вене от 25 ноября 2022 года в адрес Управления Организации Объединенных Наций по вопросам космического пространства***

Постоянное представительство Исламской Республики Иран при Организации Объединенных Наций и других международных организациях в Вене свидетельствует свое уважение Управлению Организации Объединенных Наций по вопросам космического пространства и имеет честь сообщить ему о незаконной эксплуатации системы Starlink на территории Исламской Республики Иран корпорацией Space Exploration Technologies (SpaceX) Соединенных Штатов Америки при поддержке правительства Соединенных Штатов Америки. В этой связи Правительство Исламской Республики Иран хотело бы сообщить нижеследующее.

Система Starlink, оператором которой является компания SpaceX, предположительно представляет собой глобальную сеть низкоорбитальных спутников, которая позволяет обеспечивать связь в обход наземного интернета и незаконно ввела в действие свои спутники над различными частями территории Ирана с сентября 2022 года после того, как правительство Соединенных Штатов разрешило американским технологическим компаниям вести деятельность, направленную против правительства Исламской Республики Иран. В этой связи началась контрабандная поставка приемников Starlink в Иран в расчете на создание резервного канала подключения к интернету.

В статье VI Договора о принципах деятельности государств по исследованию и использованию космического пространства, включая Луну и другие небесные тела (Договор по космосу), прямо указано следующее: «Государства — участники Договора несут международную ответственность за национальную деятельность в космическом пространстве, включая Луну и другие небесные тела, независимо от того, осуществляется ли она правительственными органами или неправительственными юридическими лицами, и за обеспечение того, чтобы национальная деятельность проводилась в соответствии с положениями, содержащимися в настоящем Договоре. Деятельность неправительственных юридических лиц в космическом пространстве, включая Луну и другие небесные тела, должна проводиться с разрешения и под постоянным наблюдением соответствующего государства — участника Договора».

* Сообщение приводится в том виде, в каком оно было получено.



Следует также отметить, что Федеральной комиссии связи Соединенных Штатов (ФКС) и корпорации SpaceX в вербальной ноте от 25 октября 2022 года через посольство Швейцарии в Тегеране, выступающей в качестве державы-покровительницы Соединенных Штатов в Иране, был официально направлен «Регламент, регулирующий права на передачу сигнала в контексте предоставления услуг спутниковой связи в Исламской Республике Иран». Этот регламент уже был препровожден Федеральной комиссии связи Соединенных Штатов (ФКС) с копией Международному союзу электросвязи (МСЭ). Таким образом, секретариат МСЭ осведомлен о направлении вышеупомянутого сообщения в адрес ФКС.

Исламская Республика Иран вновь заявляет, что любая законная эксплуатация спутниковых мега-систем, таких как система Starlink компании SpaceX, на ее территории должна осуществляться в соответствии с «Регламентом, регулирующим права на передачу сигнала в контексте предоставления услуг спутниковой связи в Исламской Республике Иран», который размещен на сайте Министерства информационных и коммуникационных технологий (ИКТ) Исламской Республики Иран.

Следовательно, пока компания SpaceX как юридическое лицо, действующее под внутренней юрисдикцией правительства Соединенных Штатов, не будет соблюдать Национальный регламент, регулирующий права на передачу сигнала в контексте предоставления услуг спутниковой связи в Исламской Республике Иран, ее услуги по предоставлению спутникового интернета на территории Исламской Республики Иран будут являться незаконными и будут рассматриваться как вмешательство во внутренние дела Ирана в соответствии с пунктом 7 статьи 2 Устава Организации Объединенных Наций, который обязаны соблюдать все государства — члены Организации Объединенных Наций.

Кроме того, такие действия являются вопиющим нарушением международного права, в частности положения о незыблемости принципа «суверенного равенства» всех членов Организации Объединенных Наций в соответствии с Уставом Организации. Исламская Республика Иран возлагает прямую ответственность за такие противоправные действия, произошедшие по вине компании SpaceX, на Соединенные Штаты.

Поведение и действия компании SpaceX представляют собой вопиющее нарушение суверенитета, территориальной целостности, политической независимости и суверенной юрисдикции Исламской Республики Иран, включая несоблюдение Договора о принципах деятельности государств по исследованию и использованию космического пространства, включая Луну и другие небесные тела (Договор о космосе 1967 года), а также «Регламента, регулирующего права на передачу сигнала в контексте предоставления услуг спутниковой связи в Исламской Республике Иран».

Хотя Starlink позиционирует себя как гражданскую программу, предоставляющую глобальные услуги высокоскоростного интернета, ее тесные связи с военным ведомством Соединенных Штатов Америки свидетельствуют о преследуемых ею военных целях, создающих угрозу национальной безопасности всех государств, включая Иран, и ее задачи соответствуют военной политике Соединенных Штатов, преследующей цель активизировать гонку вооружений в космическом пространстве.

В соответствии с международным правом и Уставом Организации Объединенных Наций Исламская Республика Иран оставляет за собой неотъемлемое право решительным и соразмерным образом и тогда, когда она сочтет это необходимым, реагировать на любую угрозу национальной безопасности, создаваемую деятельностью SpaceX в Иране, или противоправные действия, осуществляемые в ущерб его национальным интересам.

Будем признательны за распространение настоящего письма в качестве официального документа Комитета по использованию космического пространства в мирных целях.

Постоянное Представительство Исламской Республики Иран при Организации Объединенных Наций и других международных организациях в Вене пользуется случаем, чтобы возобновить Управлению Организации Объединенных Наций по вопросам космического пространства уверения в своем высоком уважении.
